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Νέοι από ευρωπαϊκές χώρες γνώρισαν την 
πολιτιστική κληρονομιά της Πιερίας μέσα από 
δράση της Μητροπόλεως Κίτρους
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το πρόγραμμα Erasmus+ 
«Εκπαιδευτική Αρχαιολογία και Ψηφιακή Πολιτιστική 
Κληρονομιά » που υλοποίησε, στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού 
προγράμματος Erasmus+, η Ιερά Μητρόπολη Κίτρους, 
Κατερίνης και Πλαταμώνος και το Πνευματικό της Κέντρο «Ο 
Άγιος Φώτιος».

Το έργο πραγματοποιήθηκε, κατόπιν συντονισμένων πρωτοβουλιών και ενεργειών 
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του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. 
Γεωργίου, κατά το χρονικό διάστημα από τις 25 Ιουνίου έως τις 5 Ιουλίου, με τη 
χρηματοδότηση του προγράμματος Erasmus+ στον τομέα της Νεολαίας μέσω του 
Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης.

Στη δράση συμμετείχαν σαράντα νέοι και νέες, ηλικίας 16 έως 30 ετών, 
από τη Ρουμανία, την Πολωνία, τη Σερβία και την Ελλάδα. Βασικός άξονας 
του προγράμματος ήταν η Εκπαιδευτική Αρχαιολογία και η Ψηφιακή Πολιτιστική 
Κληρονομιά, με στόχο την καλλιέργεια της διαπολιτισμικής συνεργασίας, την 
ενίσχυση της ευρωπαϊκής συνείδησης και την αξιοποίηση των ψηφιακών 
τεχνολογιών για την προστασία, την ερμηνεία και την ανάδειξη της πολιτιστικής 
κληρονομιάς.



Καθ’ όλη τη διάρκεια του προγράμματος οι συμμετέχοντες συμμετείχαν σε 



βιωματικά εργαστήρια, εκπαιδευτικές δραστηριότητες και δράσεις μη τυπικής 
μάθησης, μέσα από τις οποίες γνώρισαν σύγχρονες μεθόδους προσέγγισης της 
αρχαιολογίας και της πολιτιστικής διαχείρισης. Εργάστηκαν σε διεθνείς ομάδες, 
ανέπτυξαν δεξιότητες συνεργασίας και αξιοποίησαν ψηφιακά εργαλεία για την 
καταγραφή, τεκμηρίωση και δημιουργική προβολή στοιχείων της πολιτιστικής 
κληρονομιάς, αναδεικνύοντας τον σημαντικό ρόλο της ψηφιακής καινοτομίας στη 
διατήρηση της ιστορικής μνήμης.

Ιδιαίτερη σημασία είχαν οι εκπαιδευτικές επισκέψεις στο Αρχαιολογικό Πάρκο 
και το Αρχαιολογικό Μουσείο του Δίου, όπου οι νέοι γνώρισαν από κοντά την 
ιστορία της αρχαίας ιερής πόλης των Μακεδόνων και τη μοναδική πολιτιστική 
αξία του σημαντικότερου αρχαιολογικού χώρου της Πιερίας.

Μέσα από ειδικά σχεδιασμένες εκπαιδευτικές δραστηριότητες και βιωματικά 
εργαστήρια εκπαιδευτικής αρχαιολογίας προσέγγισαν τα μνημεία και τα ευρήματα 
όχι μόνο ως επισκέπτες αλλά και ως ενεργοί εκπαιδευόμενοι, διερευνώντας 
τρόπους με τους οποίους οι σύγχρονες ψηφιακές εφαρμογές μπορούν να 
συμβάλουν στην τεκμηρίωση, την ερμηνεία και την ανάδειξη της πολιτιστικής 
κληρονομιάς.

Παράλληλα, οι συμμετέχοντες επισκέφθηκαν το Εκκλησιαστικό Μουσείο της 
Ιεράς Μητροπόλεως Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος, τον αρχαιολογικό 
χώρο των Λειθήθρων, την αρχαία Πύδνα και την Μουσειακή Αποθήκη 
Μακρυγιάλου, το Ναυτικό Μουσείο Λιτοχώρου, τη Μόνιμη Παλαιοντολογική 
Έκθεση «ΜΑΣΤΟΔΟΝΤΑΣ» στην Νεοκαισάρεια, το Μουσείο Γεωλογικής Ιστορίας 
Ολύμπου στην Λεπτοκαρυά, ιστορικές Ιερές Μονές και προσκυνήματα της Πιερίας, 
καθώς και τον υγροβιότοπο Νέας Αγαθούπολης, συνδέοντας την πολιτιστική με τη 
φυσική κληρονομιά του τόπου.



Μέσα από τις επισκέψεις αυτές κατανόησαν τη σημασία της προστασίας και της 
ανάδειξης τόσο των μνημείων όσο και του φυσικού περιβάλλοντος ως 
αναπόσπαστων στοιχείων της ευρωπαϊκής ταυτότητας.

Σημαντικό μέρος του προγράμματος αποτέλεσε επίσης η γνωριμία των νέων με 
την ιστορική και πολιτιστική παράδοση της Πιερίας. Μέσα από το πρόγραμμα 
φιλοξενίας, που σχεδιάστηκε προσωπικά από τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη κ. 
Γεώργιο, οι συμμετέχοντες γνώρισαν την ορθόδοξη πνευματικότητα, τα ήθη και 
τα έθιμα του τόπου, καθώς και τη σύγχρονη κοινωνική ζωή της περιοχής, 
βιώνοντας στην πράξη τις αξίες της φιλοξενίας, της συνεργασίας και του 
διαπολιτισμικού διαλόγου.



Οι συμμετέχοντες εξέφρασαν τις άριστες εντυπώσεις τους τόσο για την ποιότητα 
των εκπαιδευτικών δράσεων όσο και για την υποδειγματική φιλοξενία που τους 
προσφέρθηκε. Το πρόγραμμα συνέβαλε ουσιαστικά στην ανάπτυξη ψηφιακών και 
πολιτιστικών δεξιοτήτων, στην καλλιέργεια της δημιουργικότητας, στην ενίσχυση 
των σχέσεων μεταξύ των νέων διαφορετικών χωρών και στην εμπέδωση της 
ιδιότητας του ενεργού Ευρωπαίου πολίτη.

Η Ιερά Μητρόπολη Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος εκφράζει τις θερμές της 
ευχαριστίες προς την Εφορεία Αρχαιοτήτων Πιερίας για την πολύτιμη συνεργασία 
και την επιστημονική υποστήριξη των εκπαιδευτικών δράσεων στους 
αρχαιολογικούς χώρους, καθώς και προς τη Μονάδα Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου 
Ολύμπου,τον Φορέα Προστατευόμενων Περιοχών Θερμαϊκού Κόλπου και τον 
Πιερικό Οργανισμό Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής (Π.Ο.Τ.Α.Π.) για τη 
συμβολή της στις δράσεις περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και γνωριμίας των νέων 
με τη φυσική κληρονομιά της περιοχής. Η συμβολή όλων των συνεργαζόμενων 
φορέων υπήρξε καθοριστική για την επιτυχή υλοποίηση ενός προγράμματος που 
ανέδειξε την Πιερία ως τόπο όπου η ιστορία, ο πολιτισμός, η φύση και η ψηφιακή 
καινοτομία συνυπάρχουν δημιουργικά, προσφέροντας στους νέους πολύτιμες 
εμπειρίες γνώσης, συνεργασίας και ευρωπαϊκής συμμετοχής.




